

半路相识 用心呵护

记一位继母悉心照顾脑瘫女11年的感动



□本报实习记者 王天宇

5月9日,天上下着小雨,我与高区田和街道办寨南社区的几位工作人员来到居民邹吉美的家中。关于这位母亲,最早了解,是在与街道办工作人员的电话中,社区有位名叫邹吉美的母亲生活不易,照顾残疾的女儿长达十一年之久。仔细询问才知道,这位母亲早年离异后带着儿子一起生活,十一年前,她和现任丈夫重组家庭,一位叫张毅的脑瘫继女也来到这个家庭。

提起继母,也许是因为《白雪公主》、《灰姑娘》、《野天鹅》这些著名的童话故事,总给人带来不好的印象。在去往邹吉美家的路上,我曾在心中勾画过那未曾谋面的家庭,想着应是昏暗的环境,伴有病人特殊的味道,或者是杂乱的房间,为了省事而四处堆放的医疗器械……

可当推开那个重组家庭家门的一瞬间,明亮、干净、规整是给我的第一印象,不禁感叹,这比一般正常人的家还要利索。

邹吉美家中客厅的沙发上,一个脖子上围着布兜的白胖姑娘正坐在那儿看电视,邹吉美看到我们来了,笑着对那



邹吉美(左)与继女张毅在一起。

个姑娘说,“毅毅,你看!社区的哥哥姐姐来看你了。”这姑娘便是邹吉美的继女—张毅。

街道办的工作人员事先告诉记者,张毅因为儿时的一场医疗事故影响了智力发育,现在都不会说话,刚来到这个重组的家庭时她15岁,那时的她又黑又瘦。在继母邹吉美的细心照顾下,现在的张毅不仅长胖了,气色也很好。

“既然组成了这个家庭,我就有责任照顾好她。”邹吉美看着张毅坚定地说。

为了照顾张毅,邹吉美付出了很多心血。“做好的饭都是先喂她吃,她吃饱了我再吃。”如邹吉美所说,张毅的一日三餐都是她一勺一勺喂进去的。由于张毅大小便失禁,十一年来,她一直都跟着邹吉美睡。“刚开始她常‘突然袭击’,为了不让她遭罪,就常起来看她是否尿床,那段日子从没睡过一

个囫囵觉。”邹吉美说。

听到这里,一直冲着我们笑的张毅却流下了眼泪,邹吉美赶紧上前给予安慰。“这孩子就是不会说话,其实她什么都懂,我告诉她,‘妈妈爱你,你也要爱妈妈’,慢慢的她就懂了,现在比原来省事多了。”

等到张毅的情绪稳定了,邹吉美继续说,“张毅小的时候,自己还能背她出去玩,现在张毅长大了,自己也快60岁了,背起来就很吃力。前几天出去玩,走到半路,有一个上坡,张毅不愿意走,我又背不动她,好在一个热心的出租车师傅路过,把我们送到了目的地,也没有收我们的钱。”现在,邹吉美儿子儿媳妇对张毅也很好,让邹吉美心里踏实不少。

也许看惯了童话故事里继母虐待继女的情节,在见到邹吉美和张毅相亲相爱的那一刻,真的令我感动不已。

“妈妈,尝尝我亲手包的饺子”

四社区联合举办包饺子大赛迎母亲节

□记者 李孟霏 报道

本报5月9日讯 9日,由环翠楼街道办塔中社区、南山社区、西北村社区、红光社区联合举办的“感恩母亲节、文明在社区”活动,在南山小学举行。活动中四社区的居民代表和部分学生家长与孩子们组成美食团,用包饺子比赛的形式迎接母亲节。

包饺子比赛由10个美食团组成,一个是由四个社区共同组成的社区美食团,另外9个由南山小学3—5年级共20名妈妈代表、20名学生代表和班主任组成班级美食团。

为了能赢得比赛,各个美食团各司其职,剁馅的剁馅,擀皮的擀皮,和面的和面,做好分工让自己所在的小团队能赢得时间,赢得比赛。

经过20分钟的比赛,最终美食一团获得了胜利,孩子们高兴地把热腾腾的饺子亲手送到妈妈的嘴里。“我这是第一次亲手给妈妈包饺子,让妈妈尝尝我的爱心饺子,特别高兴。”南山小学5年级1班的王娟说。而35岁的张丽云也说,希望这样的活动能多搞几次,“平时和孩子们沟通的时间太少了,这样和孩子更亲近了!”



9日,环翠区石河社区邀请辖区城管员和卫生员共度母亲节。同日,环翠区翠竹、海天、福海、望海、富华、竹岛路、天翔等社区也举办了类似活动。

本报记者 王帅 摄影报道

“神龟杯”2013年威海市第九套广播操比赛

主办单位: 威海市体育局 威海市直机关工委

威海市总工会 威海市广播电视台

承办单位: 齐鲁晚报·今日威海

奖项设置 比赛设机关企事业单位组和推广组2个组别。

机关企事业单位组奖取前10名

第1名为一等奖,奖现金8000元;第2、3名为二等奖,各奖现金5000元;第4至6名为三等奖,各奖现金2000元;第7至10名为优秀奖,各奖现金1000元。

推广组奖取前3名 第1名奖现金2000元,第2至3名各奖现金1000元。

“神龟陪你同行”